

壮观！近万只野鸭湖面掀“鸟浪”

莱西湖环境不断改善成为鸟类乐于栖息的“家园”

本报12月8日讯 近日，莱西湖迎来了一批可爱的“访客”——上万只野鸭在湖面上翩然起舞。它们时而聚集成群飞向远方，时而振翅疾飞，迎面而来，形成了壮观的“鸟浪”景象。摄影师于考臣在湖边用镜头捕捉下这一刻，他激动地表示：“莱西湖的生态环境不断改善，水质清澈，食物充足，为候鸟提供了理想的栖息之地，今年的野鸭数量和种类显著增加。”

湖面上，绿头鸭、凤头潜鸭和红头潜鸭等多种野鸭或振翅高飞，或在水中嬉戏，为冬日的湖面增添了无限活力。于考臣感慨道：“‘鸟浪’是由单一或多种鸟类组成的集体，它们通过优势互补，各司其职，共同进退。这些鸟群动作统一，方向一致，仿佛一阵浪潮，又如同一阵疾风，瞬息之间便消失无踪。这次野鸭群聚集在莱西湖，上演的‘鸟浪’奇观，实属罕见。”

据了解，莱西市水资源丰富，境内有50多座大、中、小型水库和60多条河流，其中大沽河贯穿全境，是青岛北部的重要生态屏障。近年来，随着莱西市在流域内实施有效的生态治理，前来自越冬的候鸟种类和数量显著增加。在莱西湖及大沽河流域，已有包括大雁、白鹭、大天鹅和灰鹤等在内的120多个品种的鸟类栖息，使这里重新成为鸟类的“家园”。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 马丙政 通讯员 张言哲 于考臣 于勤善）



野鸭群在莱西湖“翩翩起舞”。于考臣 摄



野鸭群“做客”莱西湖。



震撼大片来袭 夕阳下成群海鸥集结盘旋

岛城再添一处拍海鸥的好地方



夕阳下海面上万只海鸥翔飞。



夕阳余晖下，海鸥自由翱翔。

随着天气渐冷，海鸥数量逐渐增多，看海鸥、拍海鸥已是岛城众多摄影爱好者和市民游客的冬季必打卡项目之一。观赏海鸥的首选之地除了青岛的标志性景点栈桥外，近日，摄影师唐志炜在胶州湾大桥青岛至上合胶州站出口附近，拍摄到了海面上万只海鸥翩翩起舞、成群结队地翱翔在天空中的画面，这让岛城再添一处拍摄海鸥的好地方。

据唐志炜介绍，11月23日下午拍摄当天，青岛胶州湾大桥青岛至上合胶州站出口往右拐500米，视野开阔，看到海鸥在海面上空盘旋飞舞，欣赏

到了青岛跨海大桥作为背景的宏伟景观，为观鸥之旅增添别样的韵味。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 马妮娜 通讯员 唐志炜

3岁男童摔下车 警车送他及时就医

本报12月8日讯 近日，王女士将一面锦旗送到黄岛公安分局治安特勤大队，感谢执勤民警和辅警及时救助她摔伤的儿子。

12月1日上午10时许，黄岛公安分局治安特勤大队民警和辅警在海军公园附近巡逻时，一名女子上前求助，称孩子受伤了，急需救助。执勤民警和辅警跟着女子来到她的车旁，见男孩头部有一道伤口，正在不断出血。民警立刻对孩子的伤口进行包扎，随后将他抱上警车，载着女子一起驶往医院。女子在车上告诉民警，她带着3岁的儿子来海军公园玩耍，刚才下车时，儿子不小心从车上摔下来受伤。15分钟后，警车到达医院，辅警抱起受伤男童赶到急诊室。经过医生的紧急处理，确认孩子没有大碍。

（记者 刘卓毅 通讯员 宋永凯）

女童手指被“咬” 消防员破拆救援

本报12月8日讯 5日傍晚，青岛市消防救援局接到求救电话，崂山区深圳路一小区内，一名女童手指被卡，急需救援。崂山区银川路消防救援站人员迅速赶赴现场，发现一名3岁女童的左手食指被卡在枣核去除器里，这个去除器是不锈钢材质，质地坚硬。救援人员一边安抚女童情绪，一边使用剪扩钳和锯条剪切。经过十多分钟的紧张营救，女童抽出了食指。（记者 刘卓毅）